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A főrendiház.
A politika súlypontja, az egész or­

szág és külföld figyelme a magyar főren­
diházé. Ritkán esik ez meg a dolog ter­
mészeténél fogva; maguk a főrendek 
sincsenek nagyon rajta, hogy különben 
bármily nagy horderejű kérdéseknél is 
akár a politika súlypontja, akár az ország 
és külföld figyelme rájuk essék.

De ma lázas izgatottságban várja 
mindenki a főrendiház magatartását. Nem 
akarunk jóslatokba belemenni, melyből 
úgyis unos untig volt már része a hírlap 
olvasóknak ; a főrendiház még ma is, az 
utolsó órában kiszámithatlan, a mi szin­
tén igen természetes.

A főrendiházi tagok nem oszlanak 
pártokra, még csak klubbjok sincsen. A 
kormány évtizedeken keresztül teljesen el 
hanyagolta a főrendiházat. Soha nem té 
tetett kezdeményezés egy főrendi szabad­
elvű párt alakítására s igy történhetett, 
hogy a kormány és a szabadelvű párt 
voltaképen soha sem tudta, hogy a fő­
rendiházban hányán vannak és kik a kor 
mánypártiak ?

Mi nem akarunk lemondani a re­
ményről, hogy a főrendiház, bár kis több­
séggel, de mégis el fogja fogadni a köte 
lező polgári házasságot. A látszat, fájda­
lom, e remény ellen bizonyít, de hát ki 
merte volna reményleni a képviselőház-
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A régi táblabiró ítélete,
Irta : Somod! József.

(Folytatás.)
— Kimehetsz. Pető György tanút hívd 

be; parancsolja a hajdúnak haraggal s némi 
bosszúsággal az öreg táblabiró ur. Ezért ugyan 
kár volt összejönni. Egyik tanú se vall a zsi­
dóra valami terhelőt.

— Kend gazdaember, — fordul az elnök 
a tanúhoz. Még az öreg apja is a mi falunkban 
lakott. Mondja meg hát: mit tud a lólo­
pásról ?

, — Kérem alázatossággal, mikor a két ló 
az Éfraim istállójába szaladt: a zsidó felesége 
hozzám jött s tőlem kért tanácsot, hogy mit 
csináljon a két lóval ? Mert a Pinkelesz nincs 
itthon. Már három nap óta ringyet-vongyot 
szed a falukban. Mikor én az ő kérdésére csak 
a fejemet csóváltam s a vállárnál rángattam, 
egész haraggal mondja nekem a Rifkele : 
„kend se tudni semmit, majd tanácsol a sógo­
rom I“ Azzal átment a sógorához, a korcsmá- 
roshoz A szolgám, —- miután a dolgát nap­
közben elvégezte, — este épen a korcsmában 
ivogatott Ő mondta nekem, hogy saját füleivel 
hallotta, hogy a zsicó korcsmáros Pinkelesz- 
néhez igy szólott: „ne busulj, majd gondom 
lesz a lovakra !“ . . .

— Hogy hívják a korcsmárost ?
— Csak hívták uram.
— Ilogy-hogy ?

ban, hogy 175 többsége lesz a javas­
latnak ? I

Nem „«tknrtmk lemondani a remény­
ről, hogy a fŐreridibá/ó .kerülni kívánja az 
alkotmányjogi konfliktusokat. A közügy 
érdekében, melyre nézve minden Inában 
eltöltött perez drága; a főrendiház érde­
kében, melynek már összeállítása miatt is 
nem ártana egy kis népszerűség ; — na­
gyon szeretnek, ha a főrendiház többsége 
már most hozzájárulna a népképviseletnek 
impozáns számban megnyilatkozott közvé­
leményéhez.

A főrendiháznak esetleges vétóját nem 
fogjuk minden áron tendencziózuson rosz- 
szul érteni és magyarázni. Ha lesznek is 
a nem-mel szavazók közt olyanok, kik­
nek szavazatát nem lehet eléggé rosszul 
értelmezni, a többségtől még sem téte­
lezzük fel, hogy a népképviselettel daczolni 
óhajtana.

A főrendiház többsége igy okos­
kodik :

Tagadhatlan, hogy a kötelező polgári 
házasság kérdése váratlanul hozatott fel. 
Tagadhatlan, hogy a képviselőház tagjai e 
kérdésben választóik előtt nem nyilatkoz­
hattak és igy az ország e kérdésben meg 
nem hallgattatott. S bár elismerjük, hogy 
a törvényhatóságok nagy része az egyház­
politikai reformok mellett nyilatkozott, de 
egy oly korszakot alkotni hivatott kér­
dést, mint a kötelező polgári házasság

— Tegnap költözött az Ábrahám ke­
belébe.

■— Meghalt ?
— Meg biz az uram úgy, hogy nem 

is szólt.
— Elég. Kimehet kend.
Miután több tanú bejelentve nem volt, 

felállott az elnök.
— Tekintetes törvényszék ! Hallották a 

vádat s a tanuk vallomását. S mielőtt a vád­
lott fölö t ítélnénk : méllóztassanak a dolog­
hoz szólani.

Epy-két pereznyi csend után felállott 
Hegyessi Kálmán, a megyének egyik jól ismert 
notabilitása.

— Én tekintetes törvényszék ! bebizonyí­
tottunk látom a vádat. A négy tanú vallo­
mása összevág, egy nyomon jár. A czigány 
jól látta, hogy a lovak az istállóba futottak s 
mindegyik tanú vallja, hogy egy ideig ott is 
voltak. Különös bár, de mégsem hihetetlen, 
hogy a zsidó istállójának ajtaja jó előre ki­
csinált éerv szerint volt nyitva hagyva. Én 
magam is tudok olyan esetet, a midőn a lovak 
okosságuknál . . . akarom mondani ösztönük­
nél fogva oda mennek, a hol a csalétek ki 
van számukra vetve. A zsidó bizonyosan gon 
doskodott erről. Megerősít gyanúmban azon 
körülmény is, hogy a csikós hiábavaló dol­
gokkal mentegette magát. Paprikást evett, 
bort ivott, — no én is szeretem, — s azután 
elaludt, hogy ne legyen tanúja a lovak eltű­
nésének. Itt nemcsak a zsidó bűnös, — a ki 
zintén a kifőzött terv értelmében hagyta el 

házát, de a csikós is gyanús. Do tovább 
megyek. A lovak az istállóból szőrin-lábán 
eltűntek. A harmadik tanú pedig világosan

kérdése, elhamarkodni nem szabad és 
nem lehel. Számtalan nagy fontosságú, 
de kisebb jelentőségű reformok éveken 
keresztül előbb a trónbeszédben hozattak 
fel és csak sok időre lettek azok megva­
lósítva. — Nem egy közülök még ma 
sem !

A főrendiház tehát, mint konzervatív 
testület, bármily tisztelettel viseltessék is 
a képriselőház óriási többségének nézete 
iránt, azt a mai helyzetben, csak a perez­
nyi lelkesedés kifolyásának tekinti, hiszen 
ideje sem volt a képviselőházuak e nagy 
reformhoz az országot hozzászoktatni s 
igy — ezúttal nem járul a képviselőház 
határozatához, de visszaküldi azt újabb 
bölcs megfontolás végett.

De ha a képviselőház, a nemzet nép­
képviselete újból megfontolván a kérdést, 
újból felterjeszti a szőnyegre került tör­
vényjavaslatot a főrendiházhoz alkotmá­
nyos tárgyalás és hozzájárulás végett : 
akkor egyenesen a főrendiház érdeke, 
hogy meghajoljon a nemzet 
közvéleménye előtt! Mert első 
vétójával igazolhatta konservativ tartását ; 
de a második vétójával oly végtelen al­
kotmányjogi bonyodalmakat idéz fel, me­
lyet felidézni egy tisztességes hazafinak 
sem szabad.

— Kilépés a nemzeti kaszinó választmá­
nyából. Esterházy Móricz gróf (Veszprémme- 
gye főispánja, ki óvek óta választmányi tagja

állítja, —• mert nem is lehet mást hinni, — 
hogy a zsidó eladta a lovakat ; alig említve, 
hogy a tanú, habár gyengébb, de mégis ter­
helő vallomást tett, hogy a zsidó az ő fele­
ségét sokszor megcsalta. Harm in ez óv óta vise­
lem már a táblabirói tisztességet, de bizony 
engem is sokszor megcsalt a zsidó. De leg­
terhelő bb az utolsó tanú vallomása. A lovak 
az istállóból hirtelen elvesztek. A zsidó asszony 
a korcsmárossal, mint sógorával trafikált s 
rá csakhamar meghalt. Különös ez. De hátha 
valamelyik futó betyár ütötte agyon a lova­
kért '? . . .

Méltóztassanak őzt jól meggondolni. Az 
eshetőség nincs kizárva ; különösen most, 
midőn megyénkben a rablás, sőt a gyilkolás 
is annyira el van terjedve. Azért az én néze­
tem, sőt erős meggyőződésem az, hogy Pin­
kelesz Éfraim a dologban bűnös, s igy a 
törvény egész szigorúságával büntetendő . . . 
Méltóztassanak különben a dologhoz többen 
is hozzászólani.

A megyében mindenki tekintélynek s 
általánosan elismert kitűnő birói talentumnak 
tartotta a felszólamlót úgy, hogy az ő szava, 
a legtöbb esetben döntő is volt a megye gyű­
lésén. S mint ilyennek véleménye, sőt meg­
győződése után a publikum nehány perczig 
ismét néma volt.

— Már édes komám uram ! engedjen 
meg, bármennyire tisztelem is bölcs elméjét: 
de nekem más véleményem van, — mondja 
Bárdossi Lajos, szinte jó hírben álló régi 
táblabiró.

— Halljuk ! Halljuk ! !
— A tanuk vallomása egy tekintetben
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a nemzeti kaszinónak, e napokban lemondott 
a választmányi tagságról és pedig azért, mert 
a választmány a Kossuth szobrára pénzt sza­
vazott meg. Tudvalevő, hogy a tisztelt gróf 
lemondott a főispánt méltóságról is, csak 
azért hogy a főrendiházban érvényesíthesse a 
szavazatát a polgári házasság ellen. A kaszinó 
választmánya körülbelül annyit veszít benne, 
mint íi mennyit veszített az akadémia bze~ 
chenben : zérót.

— Mikor ülnek össze a delegácziók ? A
legutóbbi közös miniszteri tanácskozáson, mint 
tudva van, abban állapodtak meg, hogy a 
delegácziókat május hó második iolere hívjak 
össze az esetre, ha az osztrák birodalmi ta­
nács tárgyalásainak folyamata ezt megengedi. 
A magyar országgyűlés tanácskozásaira ezút­
tal nem kellett tekintettel lenni, mert a dele- 
gácziók ez idén Budapesten ülésezvén, egy­
idejűleg az országgyűlés folytathatja működé­
sét a mint ez már máskor is megtörtént. Az 
osztrák parlamenti viszonyok jelenlegi bizony­
talansága azonban s nevezetesen az a körül­
mény, hogy az államjegyek részleges bevo- 
nása iránti előterjesztés hosszabb vitat log 
provokálni, igen valószínűvé teszi, hogy a de 
legácziók nem lesznek az eredetileg kitűzött 
időpontra egybehívhatok s hogy azoknak üle- 
sei a legjobb esetben is csak május, hó leg- 
végén, esetleg június lió elején fogjak kezde­
tüket vehetni.

A kötelező polgári házasság.
— A főrendiház ülése. —

Budapest, máj. 7.

Az ország szeme ma a főrendiházon 
függött. Hosszú idő óta nem volt annyira köz­
figyelem tárgya a felsőház. A kötelező pol­
gári házasság törvényjavaslata ma vonult be 
a nemzeti muzeum épületébe s ez alkalomra 
zsúfolásig megtelt a főrendiház ülésterme.

Maguk a főrendek olyan nagy számmal 
jelentek meg a tárgyalás első napján, hogy a 
padsorokban el sem fértek s többen állva 
hallgatták a beszédeket. A karzatokat előkelő 
liölgyközönsóg töltötte be.

S z 1 á v y József koronaőr elnökölt az 
illésen, mely'kétségkívül történeti nevezetes­
ségre fog szert tenni. A vitát C z o r d a Bódog 
nyitotta meg. A magyar bírói világnak e 
köztiszteletben álló kitűnősége kiválóan tar

igaz, hogy egy nyomon jár : de ugyanazon 
nyomon csaknem . . . értéknélküli is. A lát­
szat valóban egészen ellene szól a zsidónak. 
De ha a dolog mólvére tekintünk, talán ked­
ves komáin uram is befogja látni, hogy most 
az egyszer aligha nem tévedett. De kezd­
jük elől.

— Halljuk ! Halljuk ! !
— A czigány vallomása egy fabatkánál, | 

vagy egy rézpitykénél, — a mivel a kis uno­
káim játszana, — bizony nem ér többet. Tud­
juk mindnyájan, a kik lovat tartunk s adunk 
"valamit arra,' hogy a szegény párag necsak 
szántson, de ha a hinlóba fogják, a fejét, is 
jól felhordozza, hogy az ilyen lovakat sokszor 
milyen nehéz megfékezni. A kérdéses lovak 
pedig úgy tudom, hogy még nem voltak eke 
elé fogva. Nincs hát benne semmi különös, 
hogy a tiszttartó komám uram lovai is elfu­
tották a ménesből. Es mert a Pinkelesz istál­
lójának ajtaját nyitva találták, — a nélkül, 
hogy csalétek lett volna számukra kitéve, —- 
minden előre kifőzött terv nélkül, ösztönüknél 
fogva, egyenesen odafutottak A csikós vallo­
mását is csak ezen értelemben foghatjuk fel. 
A csikósnak, — méltóztassék jól megérteni, 

csak gyanúja az, hogy a zsidó (a ki a lo­
vak eltűnésekor nem is volt otthon) a lovakat 
valakinek eladta ; de ez . . • nem bizonyíték. 
Be nem bizonyított cselekményt pedig bün­
tetni nem lehet, A harmadik tanú vallomása 
pedig épen nevetséges Hogy őt, avagy fele­
ségét a zsidó megcsalta : ez mindennapi dolog. 
Hisz az előttem szóló, — daczára a megyében 
közszájon forgó bölcsességének, — maga 
mondta, hogy őt is többször megcsalta már a 
zsidó. Dehát ki az közülünk, a ki az ellen­
kezőt mondhatná el magáról ? I Nem bölcs

talmas beszéddel vezette be a vitat. M olt° 
volt e beszéd a nagy fontosságú tárgyhoz, 
melylyel foglalkozott s a hely méltóságához, 
hol elmondatott. A főrendek nagy figyelem­
mel hallgatták a beszédet s a mi ritkaság a 
főrendiházban a helyeslés moraja gyakran 
zúgott, a padsorokon.

Általános mozgás támadt, midőn \ a- 
s z a r y Kolos herczegprimás fölemelkedett, 
hogy elsőnek szóljon a liberális relorm 
ellen. Mérsékelt hangon nyilatkozott a her 
czegprimás s a nap e beszédnek inkább csak 
gondolatmenetén látszott meg, mint stylusan. 
Okoskodása természetesen egyoldalú katholi- 
kus felekezeti volt, a dogma álláspontjáról 
beszélt a kötelező polgári házasság ellen s 
argumentáeziója hézagait idézetekkel töltötte 
ki. Beszédét a püspöki kar s Zichy Nándor 
néhány barátja helyesléssel kisérte.

A végét azonban Zichy Nándor gróf 
akaratlanul elrontotta egy lupsus linguaevel. 
Vaszary ugyanis egy szónoki formulában azt 
kérdezte „Vétkezem-e egyházam ellen, ha a 
törvényjavaslatot elfogadom ?“ — Zichy Nán­
dor gróf rázengi : Nem ! — Tgy a herczeg­
primás nagy derültség közt fejezte be be­
szédét.

Telivór liberális beszéd következett va­
szary szónoklata után. G a j z á g ó Salamon, 
közéletünk régi kitűnősége mondotta ezt. Ne­
mes hévvel védelmezte a törvényjavaslatot, 
mely államunkat abból az áldatlan harczbó 
kivezeti, a melybe épen a katholikus papok 
hajthatatlansága által kergettetett.

Ezután S z i 1 á g y i Dezső igazságügy- 
miniszter szólalt föl. A főrendek sietve tódul­
tak az ülésterembe s feszült figyelemmel hall­
gatták a minisztert, ki egyikót mondotta el 
íegremekebb szónoklatainak, mely a politi­
kai szónoklatok sorában mindenkor neveze­
tes lesz.

Azzal kezdette Szilágyi Dezső a beszédé', 
hogy az a súly, a melylyel a herczegprimás 
nyilatkozata természetszerűleg bír, készteti itt 
a" felszólalásra. Ezután a tárgyilagos meg- 
birálás lehetővé tételére a törvényjavaslat 
intenczióit interpretálta, a melyeket tévesen 
és sokan tendencziózusan fognak föl.

Az után a sok szónoklat után, melyeket 
a kötelező polgári házasság kérdéséről a kép­
viselőházban maga Szilágyi s mások is el­
mondottak, az igazságügyminiszter még min­
dig tudott újat és érdekeset mondani. A fő­
rendek előtt különös érdekkel bírtak azok a

lenne az : de annál is több. Bizony csal a 
zsidó, a mig csak él. De a magyar embernek 
legyen több esze s ne hagyja magát meg­
csalni. A negyedik tanú vallomása, — úgy 
látszik, — már bir némi sulylyal, de csak . . . 
látszik. Méltóztassanak a dolgot, — a vallo­
mások alapján, — jól megfontolni. Hogy a 
zsidó felesége Pető György tanútól kért taná­
csot arra nézve, hogy a lovakkal mi tévő le­
gyen : ez nem a vádlott ellen, de épen mel­
lette szól. Ha van a zsidóban némi becsüle­
tesség : e tanácskérés arról tanúskodik. Ok a 
másét nem kívánják. A jelen, nem minden­
napi bonyolult esetnél szegény Rifkele hirte- 
lenében nem tudta, hogy mit csináljon a 
lovakkal ? Tehát tanácsot kért. Gondolom jó 
irányban. Hogy a negyedik tanúnak szolgája,
— a ki boros fejjel a valósággal ellenkezőt is 
állíthatott, — azt mondta gazdájának, miként 
hallotta, hogy a korcsmáros igy nyilatkozott: 
„majd gondom lesz a lovakra !“ ezt nagyon 
nagyon könnyen lehet úgy is értelmezni : 
„hazavezetem a gazdájához !“

Annyival is inkább hihető pedig e föl­
tevés, — mert a korcsmáros a lovakat jól 
ismerte.

Tudta, hogy a tiszttartó űré.
Nézetem mellett szól azon körülmény is,

— és ez a dologban nagyon fontos — miként 
egyik tanú se vallotta azt, hogy a korcsmáros 
a lovakat a Pirikelosz Efraim istállójából el­
vezette.

Es igy el sem adhatta
A tanuk vallomásából ki nem deríthető, 

hogy a lovak miként vesztek el V
Ez — úgy hiszem — mindnyájunk előtt 

talány marad.
Hogy pedig a tanuk — egyik úgy, mint
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históriai reminiszczencziák, a melyekkel a 
fölfogást vázolta a házassági jogra vonatkozó­
lag. Igen érdekes volt további, midőn Vasza- 
ryval az egykori történet-professzorral szem­
ben a magyar históriából bebizonyította, hogy 
a magyar állam mindig fentartotta azt a 
jogát, hogy a házasság jogviszonyait maga 
rendezze.

A széles körű tudás mellett a bíráló ta­
pintat és tárgyilagos hang jellemezte Szilágyi 
beszédét s ha a főrendiházi vita azon a ma­
gas parlamenti színvonalon maradna, a melyre 
a miniszter emelte, ez csak díszére válnék a 
felsőháznak.

Még ott is, hol magát a javaslatot, vagy 
az ő nyilatkozata t félremagyarázták, vagy 
midőn egy püspök mosolylyal fogadta beszé­
dének egy részét, megelégedett azzal, hogy 
tárgyilagos fölvilágositással és magyarázattal 
szolgált s valóban nem tehetett arról, hogy 
az illető főpap ellen fordult aztán a főrendek 
mosolya. S csupán Zichy Nándor gróf néhány 
közbeszólása szolgáltatott arra alkalmat, hogy 
pár szellemes riposzttal visszavágjon.

Nem csak politikai, hanem valóságos tu­
dományos becse is van Szilágyi mai beszédé­
nek. Ä házassági jognak valóságos nemzet­
közi encziklopódiája volt ez a beszéd, a mely 
élesen kidomborította a kérdés minden olda­
lát. Valóságos élvezet volt a beszéd meghall­
gatása s a miniszter tudományossága, fényes 
ékesszólása, óriási hatást tett a főrendekre.

Ha a főrendiház szavazatát a komoly 
mérlegelés, a beható megfontolás irányítják s 
nem felekezeti elfogultság, vagy családi trudi- 
cziók és ha még lehet egyáltalán az elvek, 
eszmék és argumentumok hatásáról és általá­
ban kapaczitáczióról beszélni a főrendiházban, 
úgy az igazságügyminiszter mai beszéde rend­
kívül sok hívet nyert meg a liberális re­
formnak.

A miniszter beszéde, a melyet nemcsak 
megéljeneztek, de lelkesen meg is tapsoltak, 
délután fél három óra után véget ért.

A városi tisztviselők lakbére.
Debreczen, máj. 8.

Mióta határozott alakot öltött a helybeli 
városi tisztikar azon óhajtása, hogy az állami 
és vármegyei tisztviselőkhöz hasonlón, ők is 
lakbért kapjanak, alig olvastam néhány jó­
akarata újdonságon kívül valami önálló czik 
két, mely ez ügyben Íratott volna, holott úgy

a másik — szenvedélyes szavakban, gyűlölet­
tel fakadt ki a zsidó ellen, (a mi különben 
véribe van a magyarnak) kérdem: nem ve­
zethette-é a tanukat, még jelentéktelen állítá­
saiknál is, ferde vallomásra ? a mint Putyu, a 
csikós, sőt még a becsületes öreg Pető György 
nyilatkozatából is hallottuk.

Úgy tudom, hogy a korcsmáros több 
mint negyven év óta bírja már a korcsmát és 
soha senkisem vallott ellene legkisebb terhe­
lőt sem.

Hogy most hetvenhat évvel — mikor 
már az embernek a fél lába a sírban van — 
követett volna el lólopást, jobban mondva, se­
gédkezet nyújtott volna arra, hogy a lovakat 
eladja: ha bir is némi valószínűséggel, de 
csaknem hihetetlen.

Hogy pedig a lovak eltűnése után hirte­
len meghalt: bizony nem jó kedvéből tette s 
legkevésbé azért, hogy a törvényszéktől félt 
volna ; annyival inkább, mert — a mint köz­
tudomású — se fia, se unokája nem volt, fe­
lesége pedig régen nyugszik már a sírban, o 
meg gazdag ember hírében állott.

Mindezen szerény okoknál fogva bátor­
kodom a zsidó vád alóli fölmentésót tisztelet­
tel indítványozni . . .

Méltóztassanak különben többen is szót 
emelni. ,

— En is kérem — mondja az elnök . 
méltóztassanak a dologhoz még hozzászólni 
Ellenkezőleg a vádlott fölött Ítéletet kell mon­
danom.

A nagy hallgatás ulán az elnök oda szó 
a hajdúnak :

— Miska I — vezesd be a vádlottat.
A tárgyalás alatt Pinkelesz Efraim (>
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gondolom ez nem lett volna czélszerütlen az 
ügy érdekében, mert bár a lapokban közölt 
emlékirat meglehetősen kimerité a kérelem 
igazságos és méltányos voltának érveit, még 
is van szerintem még mindég valami elmon­
dani való.

Az emlékiratban úgy is csak az van a 
legvégén említve, hogy : bis dat, qui citó dat. 
Igen is, úgy van Kétszer ad, a ki tüstént ad, 
de ez a „t ü s t é n t“ nem határnap ; lehet 
alatta akár a mai, akár a holnapi napot ér­
teni, de lehet a jövő, sőt az 1896-dik évet is 
érteni. Már pedig a városi tisztviselőknek nem 
állhat érdekében ily bizonytalan terminust 
kérni, mert nagyon drágul napról-napra min­
den s a segítség majd későn talál jönni !

Mert hogy jönni fog, abban senki nem 
kételkedik ; a lakbér megtagadása a városi 
tisztviselői kar elítélésével járna s végre is 
oly csekély a kérés, hogy a város budgetének 
egyensúlyát, a megadás egyáltalában nem 
fogja megzavarni.

Vegyük csak azt, hogy mit fizet az ál­
lam a vasutasoknak és mit kér a várostól a 
tisztviselője.

A 600 forint fizetéssel biró vasutas kap 
évi 210 forint lakbért; a városi 600 forintos 
fizetésű tisztviselő kór 150 forintot, vagy is 
épen hatvan forinttal kevesebbet.

E kettővel szemben pedig kap egy ha­
sonló fizetésű katona tiszt 120 forint pótlékot 
és 260 forint lakbért. Miért ? 1

Igen is : Miért ?
Ez a miértre adható elasztikus felelet az, 

a mely —• hallomás szerint arra buzdította a 
vasutasokat, hogy bár az állam többi tisztvi­
selőinél jóval magasabb lakbért kapnak, a 
mostanival nem elégedve meg, kérik részökre 
is a lakbért azon összegben megállapítani, 
mint a mennyiben a hasonló fizetésű katona­
tisztek részesülnek.

Van e kérésben valami nagyon komoly 
igazság, melyet lehetetlen megfontoláson kívül 
hagyni.

Mindannyian az államot szolgáljuk ; a 
katonatiszt, a vasutas, a biró, a rendőr, a 
tanácsnok stb ; tehát nincs valami nagyon 
alapos ok a lakbérösszeg közti feltűnő kü 
lömbségre s a város tisztviselői nagyon örül­
hetnek, mikor a vasutasok a magok lakbéré­
vel nem elégedve meg, a katona tisztekéhez 
hasonlóért kérelmeznek, mert fit tűnik az ki, 
hogy mennyire igazságos és mindenek fölött 
mennyire szerény az ő lakbér igényük !

kaftánja zsebéből aligha minden vöröshagy­
mát el nem fogyasztott. A mint a terembe lé­
pett, mindenki észrevette az erős hagyma­
illatot.

— No zsidó ! — kihallgattuk mind a 4 
tanút. Azok ellened lényegében ezt vallották: 
„a tekintetes tiszttartó ur lova csakugyan a 
te istállódban volt, feleségedet a korcsmáros 
tanácsolta, hogy majd gondja lesz a lovakra 
s a mi fő, a lovak az istállóból csakugyan el­
tűntek s mindeddig sem sikerült azokat kézre 
keríteni.“

— Hát van-ó valami mentséged ? Szólj !
— Tekhintetes thürvényszék ! Azon a 

napon, hogy a tekhintetes tiszttartó ur lovai 
az istállómban volt k — váj mihr, minden 
szénát, is megettek 1 —• én, az én gebéimen 
rongyot voltam szedni a szomszéd falukban, 
bebizonyíthatom az odavaló falusi bírókkal. 
Hogy az én Rifkhelém a korcsmárossal be­
szélt : asszonyi dolog. S hogy a lovak addig 
vesztek el, mig én oda voltam, az én egy­
ügyű eszem azt mondja, hogy a lólopást ahoz 
értő lócsiszárok követhették el. Könnyű volt 
nekik a dolog. Nem volt, a ki a lovakat éjjel 
őrizze. Én védelmemre mást nem mondhatok, 
mint azt. hogy én nem voltam akkor otthon, 
mikor a lovak az istállómba futottak; sőt ak­
kor is távol voltam, mikor onnan eltűntek. 
Hát én nem tehetek róla. Kheresse meg a 
tekhintetes thürvényszék. A föld alá csak nem 
bújtak.

— Kimehetsz.

(Folyt, köv.)

Igaza van a városi tisztviselőknek a lak­
bér megadása érdekében szerkesztett emlék­
iratának, mikor azt hangsúlyozza, hogy egy 
városi tisztviselővel szemben igényeket táplál 
a nagy társadalom.

Igényli, követeli, hogy mindenütt tinztes- 
ségesen jelenjék meg. Vegyen részt a társa­
dalom minden mozgalmában, igényli tőle az 
áldozatot is, de nem kérdi: miből fedezi 
azokat.

Óhajtandó volna, ha a követeléseket tá­
masztó társadalom, a tisztviselők fedezeti for­
rása iránt is érdeklődnék s ha támogatná 
azoknak az anyagi javadalmazás iránti kéré- 
söket minden erkölcsi erejével.

A tisztviselőtől igényli a társadalom a 
család alapítást A tisztviselő is vágyik után- 
na, — mert hiszen ez képezhetné egyetlen 
igaz örömét a hétköznapi élet rideg kellemet­
lenségei mellett s ha bele megy, ki is alig 
gondolható bajok tornyosulnak fölébe s áld­
hatja Istenét, ha szegényesen, de tisztességgel 
végzi be életét.

De igényli a társadalom, hogy ide is 
oda is adakozzék. Jótékony czélokat előmoz- 
ditni kötelesség ! Igaz ! De ha oly szűk a jö­
vedelem, hogy a megtakarítás lehetetlenség, 
miből vigyék az illetők az áldozatot"?

Hej ! sok tisztviselő szive vérzik, mikor 
sem maga, sem szerettei nem vehetnek részt 
a társadalmi élet kedves mozgalmaiban, mert 
nem engedi a — bevétel.

Miért van hát a tisztviselők közt oly nagy 
külömbség lakbér tekintetében ? Mert az egyik 
hadnagy, vagy őrnagy, a másik meg Írnok, 
vagy vasúti ellenőr, mert a harmadik városi 
hivatalnok, vagy tanácsnok ?

És miért kell épen a városi tisztviselők 
nek a legszerényebb lakbérért is soká — ese­
dezni ? . . .

Megvagyok győződve, hogy a városi 
tisztviselők kérelme teljesittetik s a városi 
hatóság megszavazza a lakbért részökre már 
ezen folyó év julius havától fogva

Biró.

t. ügyfeleimet, hogy hozzám teljes bizalom­
mal fordulhatnak, mert én azon per biráit, a 
melyben nem nyerek, felrobbantom.“ Az ér­
dekes újság bizonyosan ilyen hirdetéseket is 
fog tartalmazni: Egy meglett korú anarkista 
elszánt élettársat keres. Bourgois-nők kizárva. 
Vagy: Ki volna hajlandó egy fekete parázs- 
szemü hölgy szeme villámainál bombáját lel- 
robbantani?

* Egy gratuláczió viszontagságai. Romá­
niának Homnik nevű városában nagy tünte­
tést rendeztek a memorándum-pör ellen; a 
tüntetés eredményeként két táviratot küldöt­
tek, egyiket Károlynak, Románia királyának, 
egy másikat a vádlott román nemzeti bizott­
sághoz. Ez utóbbit azonban a határon, — 
mint a Gazetta Transilvaniei Írja — a ma­
gyar kereskedelmi miniszter rendeletére elko­
bozták.

Különfélék.
* Magyarország megyéi a milleniumon. A

B. H. egyik olvasója egy tájékoztatást és fel­
hívást küldött be, melyben azt az eszmét 
pendíti meg, hogy a milleniumra Magyaror­
szág minden megyéjét Írásban és képben kel­
len megörökíteni. — „Hadd éljen, — mondja 
a felhívás, — örök emlék arról, miként állott 
a hon ezredéves védőbástyája, a megyei rend­
szer s vele az egész nemzet a megyei önkor­
mányzat keretében akkor, midőn fönnállásá­
nak e nagy határévét, az ezrediket érte el “

A terv megpenditője szerint a mü el­
mondaná minden megyenek rövid történetét, 
politikai és leiró földrajzát, helységnévtárát, 
tiszti névtárát, a kereskedők, iparosok és száz 
holdon felüli birtokosok névsorát, a főúri és 
nemesi családokra vonatkozó adatokat, to­
vábbá minden intézmény és egyesületről a 
legszükségesebbet. A mü tehát statisztikai be­
számolás volna az összes megyéknek minden 
számottevő tényezőjéről az ezredik évben. A 
szöveg közé azután képek jönnének. Szat- 
mármegyében már buzgólkodnak is a terv 
keresztülvitelén és — mint nekünk írják — 
lépéseket tesznek a kormánynál s a milleni- 
umi bizottságnál is az eszmének elfogadása 
végett.

* Tiltakozás a hódmezővásárhelyi zavar­
gás ellen A magyarországi szocziáldemokrata 
párt pünkösdkor tartandó kongresszusán, — 
hir szerint — indítványt fognak tenni, hogy 
a kongresszus fejezze ki rosszalását a hód­
mezővásárhelyi zavargások fölött s jelentse 
ki, hogy a magyarországi szocziáldemokraták 
távol állanak minden erőszakoskodástól.

* Anarkista újság Annyira terjed már 
az anarkizmus, hogy most megint egy újsá­
got alakítanak az anarkisták elveik propagá­
lására. Mint illetéktelen forrásból jelentik, 
ebben az újságban, (a melyet különben csak 
anarkista miitársak kapnak meg) az is benne 
lesz előre, ha a tett emberei valahol merény­
letet akarnak elkövetni. Azonkívül lesznek 
benne szakhirdetések. Az anarkista, ügyvéd 
ilyen forma hirdetést tesz közé : „Értesítem

Azért az egy forintért ?
— A tanyáról Írták. —

Agnes egész nap pörül, nem tud miatta 
békén maradni senki. Az öreg béres nem elég 
jól viseli gondját a jószágnak, az eke szarvát 
se úgy fogják meg, a hogy kelléne, a vászon­
nép is többet nyelve], mint a mennyit dolgo­
zik, — voltaképen pedig mindenki rendjén 
végzi a dolgát, csak ott van a bibi, hogy Ke­
szeg Péterekkel nem tud vége szakadni a — 
bajnak, három esztendő óta egyebet sem tesz­
nek, csak a fiskálist bújják, de se hajszra se 
cselőre nem tud eldőlni.

— Tamás gazda ! Fordul Ágnes az nrá- 
hoz. Menjen be ahhoz a pörvesztőhöz, mond­
ja kend meg neki, hogy ha ennek a mi sor­
sunknak nem jár ma végére, a szemem elé 
ne kerüljön, mert . , . jaj még nagyot találok 
mondani.

Tamás látja, hogy igaza van az asszony­
nak, nem szívesen gyalogol be Debreczenbe. 
de tudja, hogy jobb hallgatni, mikor az asz- 
szony neki durálja magát és elindul bosszú­
san, ingerülten, hogy micsoda lélekveszedel- 
met csap ő majd most a prókátornál.

Mire beért a városba, elharangozták a
delet.

Egyenesen az ügyvéd lakására siet, de 
most nincs ott senki az irodában, letelepedik 
az ajtó elé, legalább megpihen egy kicsit.

Úgy négy óra tájban veri fel álmából 
egy fiatal patvarista. Tamás a szemeit dör­
zsölve kérdezi;

— Itthon van a fiskáros ?
— Nincs. Mit akar ?
— Hát tudja, dohánylevélről álmondtam 

hát az gondolom, hogy valami irás érkezett 
abba a mi sorsunkba.

Biz’ abba nem érkezett Tamás gazda — 
semmi irás.

— Hát a fiskáros mikor kerül meg-mesr 
haza ?

— Majd csak vasárnaphoz egyhétre, mert 
elutazott.

— Hm. A mán baj.
— Miért ?
— Azé, mert addig nem lehet nekem 

várakozni.
— Addig bajos is volna.
— Hát má most mire vígzi ?
— Tudja mit, Tamás. írja alá ezt az 

Írást : gyüjtsünk a Kossuth Lajos szobrára 
való költségre.

— Kossuth Lajosnak '?
— Igen.
— Biz azt jól teszik.
— Kend is ad hozzá 1 forintot.
— Adok, hogyne adnék.
— Tamás benyúl a mándli zsebbe, ki­

veszi az ezüst forintot s átadja, aztán mint a 
ki dolgát legjobban elvégezte elindult ha­
zafele.

Egész utón azon töpreng, hogy számol­
jon be az asszonynak az egy ezüst forin­
tossal.

Mikor a ház közelébe ér, dühöng, mint­
ha italos volna, danolva nyit a szobába, a hol 
az asszony türelmetlenül várja.

— No mit szólt a fiskáris, vége szakad 
már a pörnek ?

- Hüllőre jutunk babám, csak a végit
várja.
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Vidék.
— Kőnél vidéki hírek —

* H.-Böszörmény varos egészségügye. A
polgármesternek a város képviselőtestülete ele 
terjesztett jelentése szerint az elmúlt l»9d-iK 
év a közegészségügyet illetőleg egyike volt 
legkedvezőtlenebbeknek és bar a közelben 
fellépett kolera elkerülte >s H.-Boszormenyt, 
de pusztított a gyermekek kozott es pedig 
járvánvszerüleg a roncsol otoroklob. 
Sok áldozatot követelt szinten a gyermekek 
közül a béllob és bélihurut, úgy hogy míg 
1892. évben az évi szaporulat 298 volt, most
1893-ban az csak 114 lélek. __

A közegészségügyre tartozolag felemlíti 
a jelentés, hogy a ragályok, főleg a roncsoló 
ínmHnli A leni védekezés czeljabol egy stabiltoroklob e leni védekezés ezéljabol egy stabil 
gőzfertőtlenitőt hozatott a varos, lovadba, 
hoev újabb 12 mély furata kút előállítására 
lett a szerződés megkötve. — A fürdő a hasz 
nálatra alkalmassá tétetett. Végre a múlt ev 
folyamán egy Ill ik gyógytar telallitasa en 
gedólyeztetett a Nagymeltosagu Beiugymt- 
niszter ur által H. - Böszörményben.

*

Közművelődési kegyeletes és hazafias 
tények voltak, hogy a budavári honvedszobor 
leleplezésénél a város magát küldöttség áltál 
képviseltette, hogy Irányi Daniel síremlé­
kére 50 irtot adott, hogy a .Tokai jubileuma 
alkalmából a nagyiró müveinek egy disz pel 
dányát a gymnasium részére megvette es hogy 
a Felső-Magyarországi közművelődési egylet 
titkárát, Konstenszky Géza urat ottani letol 
vasása alkalmából kitüntetéssel fogadta.

* B. Újfalu a Kossuth szoborra. A Sárrét 
fővárosában, Berettyó-Ujfaluban közadakozás­
ból eddig 335 frt gyűlt össze Kossuth Lajos 
szobrára. Ezenkívül a „Sárréti Népbank , 
melynek teremtője s igazgatója Habokay .Jó­
zsef, —- 100 forintot adott a hazafias czelra. 
Mint érdekes, mind a mellett különös felfo­
gást említjük meg, hogy midőn egv valakit 
adakozásra kértek fel, az a valaki igy tagadta
meg az aláírást: , , ,

— Miért adjak én V tett-e en eretttem 
Kossuth valamit; én t ő 1 e m csak e l­
vett, mert én nemes ember voltam es
vagyok. , ,, .

Ehhez a nyiiatkozathoz nem kell kom­
mentár.

— Baptisták Diószegen. Szokatlan nép­
ség egy egész csapat, — leány és fiatal em­
ber’ — érkezett péntek reggel városunkba, — 
Írja Diószegi levelezőnk. Az állomástól szó- 
moru melódiáju templomi zsoltárokat énekel- 
ve vonultak be. Természetesen megütközést 
keltett az éneklő invázió és senki sem tudta 
elképzelni ennek a látogatásnak jelentőségét. 
Csakhamar tudomására jött a falu népének, 
hogy a magas vendégek igazhivő bap­
tisták, kik térítési járatban keresték fel csen­
des falunkat. A midőn beérkeztek, mindnyá­
jan erélyesen hozzáláttak a könnyen hivő 
falusi nép félrevezetéséhez és mindenféle tan- 
tételekkel igyekeztek bebizonyítani, hogy csak 
az igazhivő előtt van nyitva a menny o r­
szág ajtaja. Sajnos, nem találtak itt 
süket “fülekre a nagyváradi apostolok !_ 73 
egyént sikerült nálunk összetoborzani zász­
lójuk alá. Megdöbbenve látta délután a la­
kosság értelmesebb eleme, mint vezette félre 
azt a 73 hiszékeny, balga nőt és embert a 
Nagyváradról ide utazó igazhivő apostol tö­
meg. Nagy éneklés mellett gyűltek össze és 
zsoltárok és egyóbb zsolozsmák éneklése 
mellett indultak meg a város szélén levő álló 
vízhez, ott egy kis sátrat állítottak és meg­
kezdődött a keresztelő s. A sátorban 
vetkeztek le és fehér lepelbe öltözve mentek 
bele az elég iszapos vízbe, hol nyakig be­
mártva kereszteltetett meg mind a 73 uj 
igazhivő. A keresztelés után, melyet csaknem 
az egész falu végig nézett, ismét egy cso­
móba verődve, éneklés mellett vonultak be a 
városba. A nagyváradi igazhivők papja szent- 
irási czitátumokkal telitett beszédet tartott az 
uj, mennyországba vágyó igazhivőkhöz, mely 
után csendesen szétoszlottak.

* Mégis h—t a nimet. Elég meggondolat­
lan és bolond mondás biz’ a, de hát a ma­
gyar embernek valamikor volt oka ilyen kü­
lönösen hangzó kijelentésre, mert egyszer

másszor a sógor elég sok borsot tor az 
orra alá.Ma már inkább mókaszamba megy in­
kább, mint komoly számba a különös kije 
lentés, mint ezt a következő sorok is íga-

Nemrégen a berettyó-ujfalui kálvinista 
toronyról, — mivelhogy ott más torony meg 
eddig nincs is, — valami szélvihar leröpitette 
a vitorlát, mely olyan pompásan jelezte a 
jó uj falui atyafiaknak, hogy merről fuj hat

Nagy volt a sopánkodás, vájjon úgy 
hagyják-e a szép tornyot vitorla nélkül, vagy 
mittevők legyenek ? No, mert valami ahoz 
értő ember vállalkozott volna ugyan a vitor 
lát feltenni, ha 800 forintot fizetnek. Nagy 
állást kell készíteni s nem is kis dolog olyan 
magasra felmenni, mint az uj tatai kálvinista 
torony teteje. ,

Már-már lemondottak a jó atyafiak a 
vitorláról, — sokalván az eklézsia 800 forin­
tot., — mikor valami német mesterember vál­
lalkozott, hogy ő 50 írtért kireperálja a bajt.

A német sógor meg is tette, a mire vál­
lalkozott, még pedig olyanformán, hogy a 
torony úgynevezett nagy hólyagátol 
megerősített létrákat alkalmazott egész fel a 
vitorlarudig Sok bámulója volt a vakmerő 
embernek. A Paracscse r-ről, Sziléi' 
oldalról-ról, az 0 1 a h-v á r o s-ból egész nép- 
vándorlás leste a műveletet.

Mikor aztán felillesztette a vállalkozó a 
vitorlát s az büszkén jelezte, hogy merről fuj 
háta szél, egy atyafi imigyen adott kifejezést 
megelégedésének : Mán hiszen csak fene jó 
feje van annak a majszternek - aszondom, 
meg azt is hogy : mégis csak h—t a 
nimet!

hozott javaslat azonban tárgyalásra addig 
nem kerülhet, inig az ártézikut ügyét a város 
Zsigmondy mérnökkel meg nem oldja

— A főtér fellocsolása. A városi tanács 
megbízta Körner Adolf tanácsost azzal 
hogy S z i k s z a y Gyula tűzoltó főparancs­
nokkal ós Sárváry Gyula dr. főorvossal 
állapítsák meg azt, hogy a főteret miként le­
hetne naponként a nyár folyamán rendszere­
sen fellocsoltatni s a megállapodás után erről 
terjesszen javaslatot a városi tanács elé. Kör­
ner Adolf tanácsos, Szikszay Gyula fő- 
parancsnok ós Sárváry Gyula dr. holnap 
jönnek össze, hogy a városi tanács elé terjesz­
tendő javaslatot megállapítsák.

— A debreczeni Koxsuth-szobor javára. A 
Kossuth-szobor bizottság által kiadott gyűjtő- 
ivek közül Tóth Béla bizottsági pénztáros­
hoz eddig két gyüjtőiv érkezett be ós pedig: 
a 644. sz. Puky Gyula kit. Ítélőtáblái el­
nöktől, a következő gyűjtéssel : P uky Gyula 
10 frt — Beérkezett továbbá a P a p p László 
636. sz. gyűjtőivé a következő gyűjtésekkel: 
Bornyász József, Kulcsár Gábor és neje Szüts
r / „ . , ., r. TT nun n ív I Is ti n rl Ali I Anhn mr l An r— f
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Ätisema » kollégiumban a kasttnaág art*
<-» -í»n vfcsarnapoüjkict 10 tői 18-ig dS ni fi ÍV

AnyakCnyvtar a koliogmethtu a kórtsMAiSwt' ay!>» 
pínt*ken 11-től 1.8-ig.

Nyitván»;.' olvnsotirrem *■ Jteiíertaabw, He* 
főn, Szerdán és Szombaton d. a, 8—6-ig nyitva.

A kir. ítélő tábla Mvnwloi órái a. e. 6—18-1$$ *
Jt óráig. — A* igtató, bisáé kivetni ée as «m$* 
ayitva d. e. P—11, d, u. 8—4 óra kíeí; vess reap ét tw 
wpnap d. e. 10—11 óra közt.

A Iröncey-egyesttlet „Otthon"-» (Keresk. Akad 
földár..) Szerdán és Szombaton d. n. 6—8 óráig van nyitva'

„A közügyesitö egyesület“ első iskolai műhelyé­
ben (főreáliakola földszint) szerdán és szombaton d. u 
3_6-ig. munka tanítás folyik.

Május fi. Hangverseny a K o s s u t h-szobor javá­
rt! a „Dobos" vigadóban.

Mnjns 9. A tordai dalegyes ölet városunkba érke

Májú# 11. A debreczeni dnlegylet és debreczeniek 
kirándulása Fiúméba az országos dalversenyre. Indulás 
reggel fél 9 órakor.

Május 13 és 14 Pünkösd.
M«|iis 16 Ilajduv-irmegyc közgyűlése.
Május 21. A VlII-ik osztály közvizsgálata az ev 

ref. fó skolában.
Május 22—26. Érettségi Írásbeli vizsgálat az ev. 

ref. főiskolában.
Május 24 Űrnapja
Június ‘i. Könyvnyomdászok nyári mulatsága a 

„Margit“-bau.
Junius 24. Es a következő napokon szóbeli érett- 

sópi vizsgalat a főiskolában.
Aug. 6—14. Debreczeni nagy-boldogasszony napi 

országos vásáiok következő rendben : 6=7-én bőr, gyipju 
méz slb. tol1, iparczikkek, gationanemüek és mindenféle 
termény vá,ár, 9—10-én juavásár, 11—12-én se tésvásár 
12—13-án lóvásár, 13=»14. baromvásár.

Október 1—9. Debreczeni dienes napi országos 
vásárok következő rendben : 1—3-án bőr, gyanju, méz, 
toll, iparczikkek. gabonauemüek és .mindenféle termény 
vásár, 4—5-éá juhvásár, 6—7 én sertés vásár, 7—8-án ló­
vásár, 8—9-éu baromvasár. Nyers termények és iparczi k 
kék a vásár egész tartama alatt árusíthatók.

— A debreczeni közkutak. Stähl Géza 
városi helyettes főmérnök azt javasolta a vá­
rosi tanácsülésen, hogy az artézi kutból kike­
rült csövek egy részét vegye át a város Zsig­
mondy mérnöktől, mert azokra jelentékenyen 
nagy szükség volna a debreczeni közkutak 
helyreállításánál. A közkutaknál alkalmazott 
csövek ugyanis nem megfelelő átméretüek s e 
miatt gyorsan beiszaposodnak. Ez szokta aztán 
előidézni, hogy a közkutak gyors egymás­
utánban romlanak meg. A városi tanács előtt,

3—3 forint, Kolossá Adám, Torday János, 
Farkas István Pál, Katz Márton, Szabó Jó­
zsef kovács m , Szabó Lajos, Wagner György, 
Szakácsi András, Veidner Gusztáv, Böszörmé­
nyi Pál, Nagy Jakab, Liptai Sándor, Kéki 
Sándor, Ungvári József, Péntek László, Cza- 
bán Dániel, Winkler Adolf (H.-Böszörmény), 
Kovács Sándor, Lőrincsák László, Keszler Ja­
kab 1—1 frt; összesen 42 forint. Szász 
Sámuel 1793. számú gyüjtőivén : Szász Sá­
muel 1 frt, Fésűs István 20 kr, ifj. Fésűs Ist­
ván 10 kr, ifj. Fésűs Lajos 10 kr, Ormós Im­
ié 20 kr, Kiár Ignácz 20 kr, Kiss Bella 50 
kr, Lakatos Mátyásnó 50 kr, Skergala István 
20 kr, Dankó M. 50 kr, Tóth Ferencz 20 kr, 
Kovács Antal 50 kr, Dőrre Ferencz 50 kr, 
Schönberger Vilmos 1 frt, Kovács Mihály 10 
kr, özv. Kálmán Józsefné 5 frt, Lakatos Gá­
bor 50 kr, N. N 20 kr, Jóry Károly 20 kr, 
Szép Gyula 1 frt, Smakmayer Janka 30 kr,
: jókody Sándor 30 kr, Bartha Dániel 80 kr, 
özv. Kállay Andrásné olajütő 1 frt, Gyarmathy 
József 1 frt, Sütő József 10 kr, Csató István 
40 kr, Báthory József 50 kr, Vastagh István 
50 kr, ifj. Parti Ferencz 20 kr, Szabó József 
50 kr, összesen 18 frt 60 kr. T ó b y, István 
686. számú gyüjtőivén: Tóby István 2 frt, 
Sziics Kálmán 1 frt. összesen 3 frt.

— Hajdumegye a műit évben. Lapunk 
tegnapi számában közöltük volt Hajdumegyé- 
nek múlt évről szóló zárszámadásait; ezúttal 
Ä á s ó Gyula kir. tanácsos alispán jelentésé­
ből kivesszük a vármegye szervezetére, ^ ügy­
es pénztárforgalmára vonatkozó következő ada­
tokat : , „,

A törvényhatósági bizottság all 2411, tele 
részben legtöbb adót fizető,]fele részben pedig 
választott bizottsági tagból és az 1886. évi
XXL t. ez. 51. §-a alapján szavazattal biro 
tisztviselőkből. A törvényhatósági bizottság a 
efolyt 1893- évben öt közgyűlést tartott es 

pedig: február 14. és 15-én, márczius 20—- 
ón, május 15, 16-án, szeptember 25, 26, A-en 
és deczember 14, 15-én. A közgyűlések nnn- 
denikón főispán ur O méltósága személyesen 
elnökölt A vármegye kezelése alatt álló pénz­
tárak a törvény értelmében minden h°j>an 
megvizsgáltattak, a vizsgálat eredményerői a 
jelentések, a jegyzőkönyvek bemutatásával 
közgyűlésekhez megtétettek. Az országgyűlés 
képviselő választók véglegesen megállapító! 
a folyó évre érvényes névjegyzéke szerint vám 
a) a nádudvari választó kerületben Art* 
h.-szoboszlói választó kerületben 2138 c) a • 
nánási választó kerületben 2569 d) a ku 
képviselő küldési joggal biró H.-Böszörme J 
r. t. városban 1739 jogosított választó. A 
ségi jegyző szigorló b i z o 11 s a „ 
múlt évben 5 j e 1 ö 1 t e t vizsgált 
s ezek mindenikét képesített n e k ' 
Az állandó választmány minden közgyu, 
előtt többb napon át, a többi egyes bízó 
gok, választmányok, mint az igazoló, .. 
választmány, egészségügyi bizottság, NT’, P, 
választmányok stb. a mutatkozott szuksív 
hoz mért számban tartottak üléseket. A 
igazgatási bizottság havonként egy-egY



1894. május 8 DEBRECZENI HÍRLAP. 5

■des ülést tartott, ezen ülésekben, márczius és 
május hónapokat kivéve, főispán ur ő méltó- 
gdga elnökölt. E bizottság jegyzőkönyve 707. 
számot tartalmaz s ezen számok alatt, — va­
lamint egyes ügyek, elnöki intézkedéssel, — 
az igtatóba beérkezett 90G ügydarab 42 kivé­
telével el is intéztetett. Az alispáni igtatóba a 
múlt év folyamán beérkezett 12108 ügydarab, 
az 1892. évről átjött 72 ügydarab, s igy elin­
tézésre várt 12180 ügydarab Ebből tényleg 
elintóztetett az óv végéig 12078 ügydarab, a 
folyó évre átjött csak 102 ügy darab, ezek is 
olyanok voltak, melyek az év utolsó napjai­
ban érkezvén s nagyobb részben közgyűlési 
elintézést igényelvén, csakis ez évben lettek 
feldolgozhatok. Az alispán, mint kihágás! 
ügyekben Il-od fokú hatóság igtatójába 121 
felébbezett kihágási ügy érkezett, mely mind 
elintóztetett A múlt évi alispáni letéti pénz 
napló szerint a múlt óv folyamán a vármegyei 
pénztárba 17550á forint 4 krajczár készpénz 
s 16208 forint 81 krajczár érték érkezett be.

— mi országos tanszerkiállitás rendező 
nagybizottsága f. hó 10-én, csütörtökön d u.
5 órakor gyűlést tart a városháza nagytanács- 
termében, melyen szervezkedési ügyeit inté- 
zendi. — Van szerencsénk e gyűlésre a ren­
dező nagybizottság összes tagjait ez utón is 
tisztelettel meghívni. Debreczen, 1894. évi 
május 7. (.Simonffy Imre elnök. C s i k y 
Lajos igazgatóelnök.

— A miniszter elismerése. A földművelés 
ügyi miniszter, a mint a F—i E—ő-ben ol­
vassuk, elismerését fejezte ki Somossy 
Béla, H.-Böszörmóny város polgármesterének, 
a lótenyésztés ügye iránt kifejtett érdeklődé­
sért és az a körül kifejtett buzgó működésé­
ért. Az elismerő levél igy hangzik : „Tekin­
tetes Somossy Béla polgármester ur­
nák, H.-Böszörményben. Örömmel értesültem 
azon érdeklődésről, meiylyel Tekintetes Pol­
gármester Ur a lótenyésztés ügye iráut álta­
lában véve viseltetik s azon buzgóságról, 
meiylyel annak érdekében nemcsak a vezetése 
alatt álló város területén sikeresen működik, 
hsnem a körülötte fekvő egész vidéken is a 
jó példa adással buzditólag hat Midőn fel­
kérem, hogy ezen fontos közgazdasági ág 
iránt jövőre is tartsa meg nagybecsű érdek­
lődését s annak érdekében továbbra is lanka­
datlanul munkálni szíveskedjék ; egyszersmind 
készséggel jelentem ki, hogy e téren eddig 
érdemeket szerzett és azokért az ügy érdeké­
ben, ezennel elismerésemet fejezem ki. Beth­
len s. k.“ Kiváló örömünkre szolgál, hogy e 
tevékeny, buzgó ember munkássága az illető 
kos körökben is elismerésre talál.

— Debreczen város kozkórházának beteg­
forgalma április havában. A város közigazga­
tási bizottságának f. hó 5-én tartott ülésében 
jelentette be Körner Adolf tanácsnok, a 
város nyilvános közkórházának betegforgal­
mát ápril havában. Lapunk tegnapi számá­
ban erre vonatkozólag hozott közleményünk 
kiegészítéséül alábbiakban közöljük a beteg- 
forgalomról szóló teljes kimutatást. Márczius 
hónapról maradt ápolás alatt 177 beteg ; áp 
ril hóban felvétetett 85 fi, 87 nő, összesen 
172, gyógykezeltetek összesen 162 ti, 187 nő ; 
összesen 349 ; e 1 b o c s á 11 a t_o 11: gyó­
gyulva 50 fi, 67 nő ; javulva 17 fi, 23 nő ; 
győgyulát!an 2 fi, 3 nő ; meghalt 6 fi, 4 nő ; 
ápril havi fogyaték tehát 75 ji, 97 nő. — Il­
letőségre: debreczeni : 46 fi, 37 nő ;
vidéki 116 fi, 150 nő ; vallásra nézve : 
ev. ref. 103 fi, 125 nő ; rém. kath. 46 fi, 48 
nő ; ág. ev. 7 fi, 3 nő ; izr. 6 fi, 11 nő ; 
gyógykezelés alatt maradt ápril végével; 87 
fi, 90 nő. Az összes fölmerült ápolási napok 
száma 5572.

— a Kossuth-szobor bizottság ülése A
debreczeni Kossuth-szobor bizottság holnap, 
azaz május hó 9-én, a kereskedő ifjak önképző 
-egyesületének helyiségében, végrehajtó és 
gyűjtő bizottsági ülést tart. A gyűlés tárgyát 
képezi : Jelentés a gyüjtőivek szétküldéséről 
és a gyűjtésekről A Kossuth szobor bizottság 
ülését — a jelzett napon délután öt órakor 
tartja meg,

— Pünkösdi elekczló. Szombaton délután 
történt meg a főiskolában a pünkösdi elekezió 
■a következő eredménynyel : Virág István 4 
th. Békés-Gyulára, Kovács Lajos Kisu

lásra, Szoboszlóra Lencz Géza, Békésre Lo- 
sonczi Endre, Nagy-Szalontára Nagy Márton, 
Berettyó-Újfaluba Gáspár László, Földesre 
Soltész Elemér, Török- Szent-Miklósra Baksay 
Árpád, Hódmezővásárhelyre Nagy Sándor és 
Veress István, H.-Böszörménybe Ablonczy Pál, 
Mihályfalvára Paulai Viktor, Tisza- Roffra Sáf­
rány Lajos, Kabára Baróthy Béla, Nagy-Szől- 
lősre Csia Kálmán, Büd-Szent-Mihályra Har­
sány! Sándor, Margittára Füssy József Nagy 
Kálióba Juhász László, B.-Újvárosra Keresz- 
tessy Károly, Diószeghre Földváry Jenő, 
Tisza-Lükre Fekete Sándor, Mike-Pórcsre 
Horváth Imre, Téglásra Soós Károly, Székely- 
hidra Kovács Lajos, Biharba Kuthy Zsolt, 
Püspök-Ladányba Fehér Gyula, Furtára Cser­
mák Béla, Bárándra Nagy,,Sándor, Ecsedre 
Kőrösy Ferencz, Okányba Őri Tamás, Had­
ház ra Bogdán Lajos, Tópére Égető Lajos, 
Szováthra Széli Endre , Zsákára Korpád! Zol­
tán, Monostor Pályiba Kun Béla, Nyir-Bátorba 
Básó Sándor, Mezőtúrba Kecskemóthy Gyula, 
Kenderesre Sinay Károly, Király Péter Tas- 
nádra, Hajad György Tisza-Füredre, Konyárra 
Balogh Imre, Rácz Kálmán Tisza Dobra, Ba- 
gosra Horváth Gy., Madarasra Nagy K., Őse­
gére Győrfi Zoltán, Saápra Dómján János, 
Mészöly Endre Nagy-Léta, Biszterszky Iván 
Kunhegyesre, Hosszu-Pályiba Méhes Géza, 
Darvasra Eőri Endre, Henczidára Arvay Béla, 
Kajdi Gyula Szerepre, Thoroczkóy Gyula Jó- 
zsára, Tisza-Szent-Imrére Szentbe Kálmán, 
Tetétlenbe Dienes Ödön, Namónyba Hajdú 
János, Mezőkeresztesbe Szabó Gyula, Eszlárra 
Pethő Károly, Gesztre Csóka Lajos, Vértesre 
Szabó Benjámin, Szathmárhegyre Végh Antal, 
Félegyházára Kecskés Gyula, Kis Lótára Varga 
Lajos választatott meg. Debreczenben J á- 
n o s s y Zoltán szénior, Diószeghy Mihály 
esküdt felügyelő, továbbá E rdős Lajos és 
K. Tót h Sámuel negyedéves theologusok 
végzik az istenitiszteleteket.

— A Fiúméba rándulók figyelmébe. Vettük 
a következő felhívást: „Tisztelettel felkérem 
a Fiúméba jövő t. pártoló úrnőket és urakat, 
hogy elszállásolási és podgy ász 
j e g y ö k, valamint vasúti igazolvá­
nyaiknak átvétele czéljából hivatalom­
ban szerdán délig megjelenni, vagy a 
jegyért Írott levélke mellett megbízottat fel- 
küldeni szíveskedjenek. Továbbá szives tudo­
másul adom, hogy a zónaür lapok a 
vasúti pénztárnál váltandók ki és pedig 
Bpestig III. o. 3 frt 50 kr., Bpesttől Fiúméig 
11. o. 5 frt 80 kros űrlap. Debreczen 1894. 
május 8. Krasznay Ferencz dal. egy. titkár. 
A delegyleti jelvények és kalapok S z i 1 á- 
g y i Imre egyleti tagnál a városházán kivált­
hatók.

— Szerények napja. Ma a szegények napja 
volt a városházán. Üreg, tagbaszakadt kol­
dusasszony k, rokkant, ősz emberek állották 
el az alapi ványi pénztár ‘Tőtti tért. Nehezen, 
remegve várták a perezet, - a mikor 
nevükön szólítják őket s aztán valahonnan a 
századik feli mögül elővették az összefogdo- 
sott, bepiszkoit Írásokat, amelyre kiadták né­
nik a félévi segélyt ezüst koronákban. Az 
volt a boldogabb, a ki előbb megkapta az ő 
nehány ezüst darabját. A segélyosztás külön­
ben az egész délelőtt folyamán eltartott.

— Öngyilkosság. A mint lapunknak B.- 
Újvárosról Írják, Pinczéa Ferencz 
54 éves, balmazújvárosi illetőségű, szoboszlói 
lakos, munkás holttestét tegnap a h.-szobosz- 
lói határban találták meg. Halántékán golyó­
seb látszott és igy a hatóság, miután nyil­
vánvaló, hogy az illető természetellenes ha­
lállal múlt ki, elrendelte az orvosrendőri bon- 
czolást, mely tegnap délután ej tetett meg B.- 
Ujvároson. hová az elhunyt Pinczős nőtest­
vére a holttestet vitette. Az orvosrendőri bon- 
czolást dr. Rózsa Jakab közs. orvos, dr. 
F orrai András t. szolgabiró és B.-Újváros 
község elöljáróságának két kiküldötte jelenlé­
tében Herényi Pál eszközölte. A bonezo- 
lásnál kétségtelenül konstatáltatván az ön- 
gyilkosság, a holttest eltemettetésére a köz- 
igazgatási hatóság az engedélyt megadta. Az 
öngyilkosság okát nem tudják.

— A széngőz áldozatai. Ismét nagy sze­
rencsétlenség történt városunkban. A széngőz- 
nak két szerencsétlen áldozata fekszik eszmé­
letlenül, illetőleg az egyik meghalva a köz­
kórházban. A szerencsétlenségről tudósítónk 
az alábbiakban számol be : A Piacz uteza 
2139-ik sz. báró Josinczynó tulajdonát 
képező házban egy udvari lakást renováltak, 
hogy oda Nagy Sándor ügyvéd, beköltöz­
zék. Az újonnan készített s még nedves szo­
bákat, hogy azok minél hamarább lakhatók 
legyenek, vaskosarakban kőszénnel szárítot­
ták. Tegnap este Szabó Lajos és Hajó 
Sándor kőmivesek háltak ott, hogy a szárí­
tásra és az ott maradt kőműves szerszámokra 
felügyeljenek. Lefekvés előtt azonban jól be­
pálinkáztak s azután a kőszénnel fütött szo­
bába bemenve, ajtót, ablakot betettek. Éjjel a 
kifejlődött nagymennyiségű széngőz, — mi­
vel a szabad levegő a szobába sehol sem 
hatolhatott be, — megkövetelte áldozatait. 
Reggel, úgy öt óra felé az udvar egyik la­
kója, az uj szoba felől kellemetlen stagot 
érezve, oda benyitott s ott S z a b ó és Hajó 
kőműveseket látta, a kik a padlón mozdulat­
lanul hevertek. Rögtön Füle Miklós ház­
mesterért szaladt, a ki behatolt a szobába, a 
honnan az erős szóngőz hatása miatt, csak 
nagy nehezen volt képes a két szerencsétlen 
áldozatot a szabad levegőre kihozni, ahol 
azonnal megtették az élesztési kísérleteket. 
A gyorsan előhívott Dr. B a 1 k á n y i Ede 
elsőkerületi orvos Szabó Lajoson azonnal 
konstatálta a halált, mig II aj ó Sándor csak 
eszméletét vesztette el. Hogy miért volt 
Szabó Lajosra nagyobb hatással a széngőz, 
annak oka abban rejlik, hogy Szabó ha­
nyatt feküdt, mig H a j ó arczczal lefelé s igy 
a szóngőzzel telt levegőt nem szívta be oly 
nagy mértékben. A két szerencsétlen áldoza­
tot azonnal kiszállították a közkórházba, a 
hol Hajó Sándor még a délelőtt folyamán 
visszanyerte eszméletét. Szabó Lajos teme­
tése holnap délután fog végbemenni.

— Ki akar pályázni ? A debreczeni gaz­
dasági egyesület a kassai IlI-ik honvéd kém • 
le ti parancsnokságtól megkeresést kapott. E 
megkeresésében arra hívja fel a parancsnok­
ság a gazdasági egyesületet, hogy tagjait a 
kerület honvédségének gazdasági szükséglete­
inek a szállítására hívja fel. Ilyen szükségle­
tek pl: széna, zab, alom, ágyszalma, kőszén,
tűzifa és kenyér. Azok kik a pályázat iránt 
érdeklődnek s abban részt kivannak venni, e 
feltételeket Szűcs Mihály gazdasági egye­
sület titkáránál megtekinthetik.

— Emléktárgy k a fiumeiek részére. Sok 
fejtörést okozott a Fiumébe rándulóknak, hogy 
mivel viszonozzák azt a sok szebbnél szebb 
Moretti ékszerecskét, (a turbános néger) mely- 
lyel a fiumeiek itt létükkor házigazdáikat el­
halmozták. Löfkovits ékszerésznek sikerült az 
alkalmas emlék-tárgyakat művészi kivitelű 
debreczeni motívumokkal (színház, nagytemp­
lom, Csokonai-szobor stb.) ellátott ezüst ka- 
nalacskákkal eltalálni. Láttuk es ízléssel ki­
dolgozott emléktárgyakat, melyek valóban 
alkalmasak arra, hogy a debreezeniek fiumei 
látogatásának maradandó emlékeit képezzék. 
A dúsan aranyozott kávés kanálkák homorú 
felületén művészi, zománezozott kivitelben 
pompáznak a debreczeni 
motívumok, mig a domború részen 
Ízléses vésetben e felírás van: Debreczen. 
A Fiúméba rándulóknak melegen ajánljuk 
figyelmébe ez emléktárgyakat; vigyenek mi­
nél többet fiumei testvéreinknek, kik bizo­
nyára a legszívesebb vendégszeretettel fognak 
minket fogadni. — A Boros testvérek 
által kiadott legyezők, melyeknek részletes 
leírását már közöltük, olcsó voltuk mellett is, 
szintén nagyon alkalmas és kedves emléktár­
gyak, melyeknek néprajzi mübeese is van, 
amennyiben az alföldi népviseletet tárja elénk 
az a sók szép fényképreprodukezió, melyek-
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nek eredetijét lovag C h i 1 i n s k y György 
fényképész készítette és állította össze festői 
csoportba. A legyezők kaphatók a Cs á t h y 
és L á s z 1 ó-féle könyvkereskedésekben, íy. 
Oyürky Sándor, Mendelovits Lajos kereskedé­
seiben, Chilinsky György lovag fényképész 
és a kiadó-czég: Boros testverek üz­
letében. ,

— Egy zsák tengeri. Hogy még ilyen is
megtörténhetik az életben. Csóka .József 
földbirtokos tegnap a K á d á r düllön egy há­
rom vékás zsákot talált tengerivel telve, tu­
lajdonosa a mezőrendőr kapitányságnál atve-
ketl' __ Levágott lófark. Ezért ugyan nem volt 
érdemes Sándor József uramnak Szobosz- 
lóról Debreczenbe jönni. Mert ma délelőtt 
nagy szerencsétlenség történt vele, levágták a 
lova farkát. Egy Fodor Gábor nevű tanonez 
tette meg az ő kelme lovával azt a csúfot, 
hogy gazdája szeme láttára levágta a lófarkát. 
Sándor uram afiával együtt üldözőbe vette ame- 
rénylet elkövetőjét s nagy nehezen nyakon is 
csípte s nagy trimmfussal fel is kisérte a má­
sodik kerületi kapitánysághoz, ahol kihallga­
tás után ügyét áttették a királyi ügyészséghez.

— Lakásváltozás. Dr Bakonyi Samu 
ügyvéd irodáját az „Európa -épületbe (Kis- 
Várad-utcza 2120 sz. a ) helyezte át.

— Egy férfi divat és szabó üzlet kedvező 
feltételek mellett eladó, bővebbet a kiadóhiva­
talban.

DEBRECZENI HÍRLAP. 1894. május 8.

Halálozási kimutatás.
Debreczen város területén az elmúlt hé­

ten, azaz április hó 29-től május hó 5-éig a 
következő halálozások fordultak elő :

A Piaez utczai kerületben: 
Szabó Sára két hetes, ref,. bélhurut; Király 
Mihály halva született leánya ; Bánffy Ilona 
10 hónapos, róm kath., bélhurut; Biró József 
16 éves, izr., tüdővész ; Mészáros Mária, 3 he­
tes, rof., görcsök; Szabó Béla, 3 hónapos, ref., 
bélhurut; Farkas Háni •> hónapos, izr., jbél- 
hurut; Cseresnyés Julia, 6 hónapos, ref., bél 
hurut. ,

A Cs a pó-P éterfia-u t ez ai k er ü lei­
ben: özv. Benke Lajosnó, 58 éves, ref., ágy­
bénulás ; Boross István, 6 hónapos, ref., bél­
hurut ; Bányai Erzsébet 3 éves 10 hónapos ; 
ref., agylob ; Tóth István, 1 éves és 6 hónapos 
ref., bélhurut; Kállai Erzsébet, 5hónapos, ref., 
görcsök ; Kálmán Lőrincz, 56 éves, ref., tüdő- 
légdaganat; Szepesi Mária, 9 hetes, róm kath. 
bélhurut ; Nagy Juliánná, 4 hónapos, ref., 
bélhurut; Pinczés István, 44 éves, ref., tüdő­
lob ; Hornyák Mária, 13 éves, ref., agygerine- 
agylob ; Haranghy Bálint, 48 éves, ref., sziv- 
szélhüdés; Klein József, 2 hónapos, ág. evang, 
hörghurut; Nagy János, 7 hetes, ref., görcsök 
Szalai Ferencz, három éves, ref., roncsoló to­
roklob.

A V a r g a-Kosuth-u tezai kerület­
ben: Kaminár Juliánná, 1 éves, reí., tüdő­
lob ; Kozma Margit, 2 hónapos, róm. kath., 
görcsók: Varján György, 5 éves, róm. roncso­
lótoroklob ; özv. Kovács Jánosné, 65 éves, ref., 
szervi szívbaj ; Itácz .Juliánná, 2 éves, reí., 
roncsoló toroklob : Tóth István, 8 éves, ref., 
tüdőgümőkór ; Tarjányi Erzsébet, halva szü­
letett fia; Král Lajos, 6 hónapos, görög. kath. 
veleszületett gyengeség ; Vass János halva­
született leánya : özv. Szilágyi Györgyné, 84 
éves, ref., gutaütés ; Szilágyi Katalin, 2 éves, 
ref., görcsök.

* Küry Klára megy. Mint biztos forrásból 
értesülünk, Küry Klára a budapesti néi szín­
ház primadonnája, a múlt hét folyamán Írás­
ban felmondott őszre Évva igazgatónak. 
Küry Klára ugyanis a berlini Unter den Lin­
den színház igazgatójától kapott szerződési 
ajánlatot, s azonkívül (Munkácsy Mihály fel- 
szóllitotta, hogy menjen ki Parisba, a hol ő 
bemutatja és szalonjában log énekelni s nem 
kételkedik, hogyha megismerik, szerződtetni 
fogják. A művésznő, a ki már régebben te­
szült viszonyban van Evvával, kapva kapott 
az alkalmon, hogy ezt a miiintézetet elhagyja. 
Evva nem fogadta el a felmondást, de Küry 
ragaszkodik hozzá. A múlt hót folyamán Evva 
hosszabban tárgyalt a müvészoővel, azonban 
a mint értesülünk, hiába.

* Javítások a színháznál. A színtársulat 
festője H e 11 w i g Albert az egész nyárra 
Debreczenben maradt, hogy ez idő alatt a 
város színházi díszleteit mind átfesse. A régi 
kopott díszletek gyakran zavarták az illúziót; 
az ősszel egészen újakká varázsolva kerülnek 
vissza a színpadra.

Törvénykezés.

Színház.
* A debreczen! színtársulat Nyíregyházán.

Nyíregyházáról vesszük a hirt, hogy T i s z a i 
Dezső debreczeni színtársulatának ott rosszul 
megy a sorja. Az előadásokat naponkint 
igen gyéren látogatja a közönség s a bérlet 
is felette kicsiny. Csak pár hét előtt távozott 
N yiregyházáról Dobó színtársulata s igy az 
ottani közönség alig megy színházba. E héten 
mutatja be a társulat a „tiztrogoff Mihály 
utazása Moszkvától Irkuczkig“ czimü látvá­
nyosságot, azután még néhány előadást tar­
tanak s uj állomásukra. Békés Gyulára 
mennek.

—■ Karó Irpás és gyújtogatás. Krajcár­
ból lesz a forint! így tartja a magyar példa 
beszéd. És ez igaz is, valamint az is, hogy 
kis tolvajból lesznek a nagy gazemberek. 
Ifj. Kovács Mihály alsó józsai lakos Berecz 
Józsefnél lakott egy bérelt szobában. Bereczék 
észrevették, hogy Kovács kedves nejével 
egyetemben hordja el a gazda szőlő karóit s 
ezért kiutasította őket a lakásból. Kovácsot a 
dolog bosszantotta s egy alkalmas pillanatban 
bizony felgyújtotta ő kelme a Berecz uram 
házát. Azonban most is pechje volt szegény 
Kovácsnak, mert azonnal nyakon csípték s a 
községházára vitték, a hol beismerő vallomást 
tett. Ebben az ügyben mondott ma Ítéletet a 
helybeli kir. törvényszék Mócsy József elnök­
lete alatt s ifjú Kovács Mihályt, bár most már 
mindent makacsul tagad is, 5 évi és 6 hóna­
pi fogházra és tiz évi hivatal vesztésre Ítélte 
Vádlott kir. ügyész cs védő ügyvéd 
láltak.

apel-

.«WJ "w-L.&sag'.
Szabályrendelet.

A Debreczen sz. kir, város törvényható­
sága területén levő Homok- és Csapó-kertek­
re nézve.

1. §. A Homok- és Csapó-szőllőskertek- 
ben ezen szabályrendelet életbelépéséig saját 
épületeikben állandó lakást foglalt szőlő tu­
lajdonosok és illetve családjaik, tekintve, hogy 
már edig befektetéseket tettek, ott mint állan­
dó lakosok tekintetnek és az alábbiakban meg­
állapított rendszabályok alá esnek

2. §. Azon szőllő tulajdonosok; kik a 
kérdéses kertekben az állandó lakhatást jö­
vőre megszerezni kívánják, — kötelesek ez 
iránt a városi tanácshoz folyamodványt adni 
be, melybe kimutatni tallóznak, hogy a jelen 
szabályrendeletben foglalt feltételeknek meg­
felelni tudnak s amennyiben ezt kimutatni 
képesek, az engedély tőlük meg nem tagad­
ható.

A városi tanács által az ilyen tárgyú — 
kérvényekre hozott határozatok birtokon kívül 
fellebezhetők.

3. §. A kik a város tulajdonához tarto­
zó vagy közvagyont képező gyepüt, árkot, dü- 
lő-utat, vagy azokból valamely területet jövőre 
hatósági engedélylyel nyernek : kötelesek a 
város pénztárába egyszer s mindenkorra □ 
ölenként a városi tanács által megállapítandó 
s 1—2 forintig terjedhető váltságdíjat fizetni, 
mely bevételek külön alap képzésére fognak 
fordittatni aképen, hogy ezen alapból fognak 
a kérdéses területek külön kiadásai fedez­
tetni.

4. tj. A tulajdonosok pajtáikat, illetve 
házaikat és egyéb épületeiket a jövőben a 
városi építkezési szabályok értelmében, a köz­
egészségügyi, köz és tűzbiztonsági és tűzren­
dészed követelményeknek megfelelően.

vizsgálat alapján, a városi tanács határozata 
folytán lerontani.

A közegészségügyi szempontokból káro­
soknak, vagy veszélyesnek talált lakásokban 
pedig a rendőr-kapitányság jelentése alapján 
és hatósági orvos részvételével megejtendő 
vizsgálat alapján a lakhatás a városi tanács 
által betiltandó mindaddig, mig azt a háztu­
lajdonos a közegészség követelményeinek tel­
jesen megfelelőleg helyre nem állítja.

4. §. A főutaknak legalább is 8 öl, a 
mellékutaknak pedig legalább 6 öl szélessó- 
güeknek kell lenni s e tekintetben kötelesek 
a szőllő tulajdonosok a netalán! kisajátítások­
nak magukat alá vetni.

6. §. Az 1881. XLI t.-cz. értelmében a 
kisajátítások elhatározása és kitűzése a városi 
hatóságot illeti.

A kisajátítás költségeit a 3 §. szerint 
alakítandó s az illető kertek ezéljaira szolgáló 
alap viseli, melybe a szabályozás folytán visz- 
szamaradadó útrészekért befolyó vételi árak., 
továbbá az ezen szabályzat alapján kiszabott 
és behajtott büntetéspénzek is beszolgálta- 
tandók.

Ha a kisajátítás költségei a most emlí­
tett alapból fedezhetők nem volnának : azok 
a kertbii tokosokra birtok arány szerint kive- 
tendők.

7. §. A régi gyakorlat szerint eddig utul 
használt járó barázdák, melyek a szabályo­
zás által nem érintetnek, egyelőre a gyalog 
közlekedésre fenn hagyandók.

8. §. A kertbirtokosok, — a városiakhoz 
hasonlóan — minden némü közterheket (mint 
p. o. országos, egyházi és esetleg községi adó­
kat s az ő különös helyzetükből folyó költ­
séget s az ezek kivitelével és behajtásával 
kapcsolatos terheket) viselni tartoznak s gyer­
mekeiket az 1868 XXYVIII törv. czikk értel­
mében télen és nyáron egyaránt iskoláztatni 
kötelesek.

9. §. A kertekben kutyák csak bekerített 
udvarban tarthatók.

A csősznek megengedtetik, hogy kerü­
lés körben egy kutyát magával szabadon vi­
hessen.

Rendes kezelés mellett lovat, tehenet, és 
sertést, — az utóbbit legfeljebb 4 darabot — 
állandóan csak a városi építkezési szabályok­
nak megfelelőleg épített istálókban és ólak­
ban, apró marhát csak koritett helyen, szabad 
tartani.

10. §. A kintlakók kötelesek épületeiket 
másfél méter magas deszka, lóez, vagy más 
megfelelő kerítéssel és a dűlő felől rendes 
ajtóval ellátni.

11. §. A törvény értelmében rendőri fel­
ügyelet alá helyeznek a kintjakás szigo­
rúan tilos.

12. §. A kertből hatósági engedélyei ki- 
kerítve lévő, vagy jövőre kikeritendő telepek 
tulajdonosai a keritésök mellett a csőszjárást 
kihagyni kötelesek.

Egyéb teKintetekben a kertségi szabá­
lyok a kikeritett telepekre egyátahín nem vo­
natkoznak.

13 § Minden kerti birtokos köteles tűrni, 
hogy telepén a rendőr-kapitánysági s egyéb 
hatósági közegek, ha igazolványnyfu vannak 
ellátva, vagy személyük kőzismeretü, bármely 
időben szabadon széttekinthessenek.

14. §. A hit alatt szolgáló csőszök, — a 
részökre adandó külön utasításban irt rendű „

teendőkön kívül, — az adó s egyéb összeirán 
soknál, a bírósági s egyéb hatósági kézbesi-' 
téseknél segédkezni tartoznak.

15. §. Lakására szolgáló épületet jövőre 
300 □ ölnél kissebb területre építeni nem 
lehet.

A Homok- és Csapó-kertekben lévő sző­
lőbirtokok a városi hatóság engedélye nélkül 
el nem darabolhatok.

16. §. Mind a régebben beköltözettek, 
mind az ezután engedélylyel beköltözendők, 
magukat mindennemű városi szabályrendelet­
nek alá vetni kötelesek s a lakásul szolgaié 
épületekre mindazon közterhek kiróhatok, 
melyeket a belvárosi lakházak viselnek.

17. §. A lakás ezéljaira készült épületek 
folyószámmal látandók el.

18. §. A jelen szabályrendelet 2, 4, 0 -o 
10, 11, 12, 13, 15 és 17. §§. határozmányaiba

rendőrkapitányság jelentése és a megejtendőütköző cselekmény, vagy mulasztás kihágást



DEBRECZENI HÍRLAP.

tépez 2 írttól 50 írtig terjedhető s a kert 
czéljaira fordítandó bénzbüntetéssel, behnjt- 
jjá'atlanság esetén megfelelő elzárással bűn
áeten ^ ^ ^ jelen szabályrendelet határoz- 
mányaiba ütköző kihágások felett I-ső fokban 

rendőrfőkapitányság, Il-od fokban a városi 
tanács, III-ad fokban pedig a in. kir. belügy­
miniszter bíráskodik.

- Sertés vásár. Budapest-kőhányai sertés 
|e>rt-skedelmi csarnok árjegyzése 1894. év május 
hó 7-én.

Hízott sertésárak: I. Magyar elsé 
rendű : Öreg nehéz (páronkint 400 klgron félti:; 
súlyban) 47—48. krig. öreg közép (páronkin 
gi)tj —400 klgr. súlyban) 47— 48. krig. Fiata 
nehéz páronként 320 klgron felüli sulybai 
50—501/« krig. Fiatal közép (páronkint 251 
gjOkigr. súlyban) 49—507« krig. Fiatal köny 
mú (páronkint 24 klgrig terjedő súlyban
49---- 50 krig. — II. Magyar szedett
Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban 
47 —48 krig. Kőzen (páronként 220—28 
k-gr. súlyban) 467«-477, krig. Könnyű (páronkin 
220 klgrig terjedő súlyban.) 47.-48. krig.— 
III. Romániai: Nehéz (páronkint 260 klgron ft
lüli súlyban) —.-----krig. Közép (páronkir!
$20—260 kgr. súlyban) —.--------krig. Könny:
(kígr.-kint 220 klg terjedő súlyban) —.-----. kro
Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 klgrij 
felüli súlyban) 48 —49. krig. Közép (páron 
kint 220—260. klgr. súlyban) 48-49 krig 
Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súlyban 

47 —48 krig.
Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly sze 

rint és pedig a szokványszerü levonások mellet 
egy kilogram súlyra krajczárokban értendők 
Szokványszerüleg a hízott sertések teljes (brutto 
súlyából az életre páronként 45 klgr. vonandi 
le. A sertések vételárából a vevő javára 47* szá 
zulék vonandó le. — A sertések osztályozasáná 
azok teljes (élő) súlya vétetik irányadónak.

Akkor aztán ide adták a pénzt utry a hogy 
most hoztam.

— Az ígért ötszáz forint itt van, folyta­
tá Mrs. Digby nyugodt hangon, azonban adok 
még ezer ötszáz forintot hozzá.

Az ember mormogott, hogy e pénz ősz- 
szeg talán mégis sok lesz a szolgálatért.

— tizen pénzzel, folytatá Mrs. Digby, 
miközben a nevezett összeget kis bankjegyek­
ben le olvasta, azonjílanácsot is adom egy- 
szersmint, hogy hagyja el gyorsan az angol 
földet s ne jöjjön vissza soha többé.

— Miért ?
— Talbot Selpvin Grey hadnagy atyja 

megérkezett mondd,
— Az nem ismer engemet.
— Hozott magával rendőrügynököke- 

és ezek egy tőrt, vérrel mocskolt vadász őst 
tornak ólommal töltött tokját találták meg.

Miller borzadott.
— Mr. Grey halott, folytatá halkan 

az őrnagyözvegy.
A tőle ellopott ötven ezer forintot ma 

reggel váltotta be a banknál, egy hamis vál­
tó előmutatása mellett, azt mondván Lady Sol­
ton küldte magát.

Az obsitos katona Mrs. Digbyt néhány 
pillanatig tompa hallgatással szemlélte.

Átlátta a valót. Mormogott egyelt, de 
Mrs. Digby hajthatatlan maradt.

— A leggyorsabb ló lesz ez éjjel az ön 
legjobb barátja és ön megszokik bármily ég­
hajlatot. Ön bátor, ügyes ember s nagyon fáj 
öntől oly gyorsan elválni

(Folyt, köv)

H.-Böszörmény —Bűd-) 
Ss-Mihály felé ^

Fúzes-Abony—Kassa

máv.-ról 
vásártérről 

máv.-ról 
vásártérről 

máv.-ról 
vásártérről 

máv. ról 
) vásártérről 

Budapestre érkezik : 
a reggel 8 ó. 40 p.-kor induló gy. v d u. 1 ó. 60 p
a déíi 12 ó. 30 „ „ sz, v. este 8 6. Iá ».
az este 10 6,31 , „ „ „ reggel 6 ó. 60 p.

felélé
)

reggel 6 6 48 p.
„ 6 ó. 14 p

délután 3 6. 87 p 
„ 8 ó. 60 p,.

reggel 6 ó. (0 p 
„ 6 ó. 13 |i

délután 4 ó. 10 p 
4 ó. 21 p

Debreczenbe érkezik :

REOÉSTCSARNCS
Szerelem és hüiihöilés.

Angol regény.
Irta Bront Ernő, fordította : Krónika író.

68
— Bizhatik bennem, — mondd a férfiú 

tiszteletteljes hangon. Hisz ön azt, mit elvé­
gezhet, mindig jól szokta fizetni.

— Az minden attól függ, hogy mikép 
szolgál engemet, és nekem csakis oly em­
berre van szükségem, mint ön, ki bátor s 
ügyes s csinos külsővel is bir.

Itt egy menetrend. Azokat a vonatokat 
fogja használni, melyeket itt aláhúztam. Majd 
gondoskodom, hogy a perionon mindig meg­
figyeljék, vájjon ezen vonatokat basználja-e 
fel. Minden kísérlet, hogy a pénzzel meg­
szökjék, az elfogatását vonná maga után.

A férfi meghajlott, — de nem szólt 
semmit.

— Ha a banknál netalán kikérdeznék, 
folytatá az őrnagy-özvegy, úgy csak annyit 
mondjon, hogy ön Gunter őrnagy szolgája, ki 
most itt időzik és hogy Lady Selton küldte 
önt. Valaki lesz a közelében, a ki mindazt 
megerősíti, mit ön mond, és mig csak köte­
lességét teljesiti, nem lesz baja.

— Bizhatik bennem, Mrs. Digby, mondd 
Miller még egyszer. Ha nem éreznék önért 
többet, mint a mennyit egy szolga az ura 
iránt rendes körülmények közt érez, úgy nem 
tettem volna meg azt, mit megtettem. Mind­
amellett azonban joggal lát munkájához óva­
tosan velem szemben is. Ötvenezer forint nem 
kis megpróbáltatás.

, Mrs. Digby tudta, hogy bizhatik benne, 
azért egy in'éssel tudtára adta, hogy meg­
kezdheti működését.

Eltávozott.
Bizalmát igazolta. A meghatározott idő- 

en pénzzel — húszezer frt aranyban és 
wrminczezer apróbb bankjegyekben — vissza-

T' Gtszáz forintot Ígértem, itt van, — 
’<va? 8 ^rS' Nem volt valami akadd

m0„wT Nem. Elolvasták a levelet, s csak 
gkerdezték hogy hívnak, honnan jövök.

- Ä magyar kir. meteoroiogiai inté­
zet időjelzése május 8 án.

(Távirati tudósítás. Erk. 3 óra 10 p)
á = változó felhőzet, n = hűvös, h 

— helyenként csapadék, eh = zivatarok.

SZERKESZTŐI ÜZENET
V. Gy. Sajnáljuk, hogy a beküldött 

jelentést, mely a mellett, hogy ma már el­
vesztette aktuális jellegét, még csonkán is 
érkezett, nem közölhetjük. Minden a kiállí­
tásra vonatkozó újabb adatot, ha az idejé­
ben jön hozzánk, szívesen közlünk, de az 
Értesítő után, melynek jussát a monopolizá- 
láshoz nem ismerjük el, —• semmiesetre.

Olive. A kis czikket megkaptuk és alka­
lomadtán közöljük. A szép arához, a csinos 
kis palócz leányhoz, kit személyesen ismerünk, 
szívből gratulálunk.

Szocziáldemokrata munkás. Hiszen szép, 
szép az szocziáldemokváczia és csak méltány­
landó az a mozgalom, mely az országos kon­
gresszus előtt keletkezett, hogy t. 1. a kon­
gresszus fejezze ki rosszalását a h.-m.-vásár­
helyi zavargások fölött; de az az erőszakos­
kodás, mely az ön proletár-hangú leveléből is 
kirí, nem szép. Ez az oka, hogy mi nem tart­
juk észszerűnek az önök dolgát. Mindaddig, 
mig az erőszakoskodást ki nem küszöbölik, 
ellenük leszünk.

Budapest —Nagyvárad telni
n a gyorsvonat

Nagyvárad—P.-Ladány felől 
Csak P.-Ladánytól 
M.-Sziget-Szatmár felöl

MENETREND
— Érvényes 1894 május hó l-töl.

(Egységes vasúti (zóna) idő szerint.)
Debrecxenböl Indul :

Budapest-felé (gyorsvonat) 
liudapest—Nagyvárad felé

ö P.-Ladánv—Nagyvárad feié 
Csak P.-Ladányig v. v.

„ „ minden keddei
Szatmar—M -Sziget felé 
Csak Szalmáéig 
Szatmár—M.-Sziget felé

*) Miskolcz —Kasst fe é 
3j Mískolcz—Kasza felé 
Szerencs —S.-A,-Ujhely—Kassa felé

8 ó.

reggel 8 ó. 
délután 12 ó.

este 10 ó 
délután 8 ó 

este 
délben 12 

délután 3 
reggel 

este 
éjjel 

reggel 
este 

délután

délután 3 ó. 
este 7 ó. 
éjjel 2 d. 

reggel 7 6. 
reggel 4 ó. 
reggel 7 ó.

n » délután 12 ó.
. - este 10 6.

Csak Szatmértól este 7 ó.
‘) Poprád-Felka-Kassa-Mlskolct fidől reggel 8 ó.
2) Kassa—8.-A -Ujbeiy—Szerencs felöl déli 12 6.

3) Poprád-Felka-Kas-a-Miskolez
(vásártérre 

máv.. hoz
U -öszörmény felől Z vásártérre 

X máv.-hoz
F.-Abony felöt vásártérre 

n máv. hoz
n vásártérre

n máv.-hoz
Budapestről-Debreozenbe indul:

a délután 3 ó. 31 p.-kor érkező sz. v. reg 8 óra 
az este 7 ó. 09 p -kor érkező gy. v. dein an 2 óra
az éjjel 2 ó. 40 „ „ sz. v. este 7 ö a
az éjjel 2 ó. 40 „ érk sz, v, (P.-Ladányig)

gy. v. átszállással este 9 óra

felől (ite 
reggel

este

reggel

7 <5.
8 ó. 
8 ó. 
7 ó. 
7 ó.
7 ó.
8 ó. 

délután 5 ó.
6 ó,

21 p.
40 p. 
09 p. 
17 p.
41 
60 
44

26 p 
10 p.
— P- 

15 p.

') Poprádról Jun. 16-től gy. v. ind. este 9 ó. 30 p .
2) Kassáról indul reggel 4 ó. 65 p
3) Pop.-ádrólind. r. 80. 35 p. Kassáról d. 11 ó. 31 p.

A Perenospóra elleni vé­
dekezés ideje bekövetkeztével 
ajánlom a t. közönség b. fi­
gyelmébe, ngs. Szabó Lajos ur 
vinczellér képezdei igazgató, 
több éven tett megfigyelés 
folytán azon nyilatkozatát, 

hogy az Azurin a perenospora 
elleni védekezésnél alig ér va­
lamit, mig a

(rézgálitz) — határozottan a
legjobb.

Használati utasítás az első 
permetezéshez:

100 liter vízhez 1 kiló kékkő, 
1 kiló mész, vagy 1 kiló szóda.

Kékkő, szóda, Raffia, ná­
lam legolcsóbb árban kapható.

Tisztelettel

Leide nf rost Arm in
Debrecien.

*) P.-Ladánytól gyorsvonat.
!) Kassára *>rk d. u. 3 6 31 p Poprádra e 7 ó, 25p. 
3j Jun. 16-tfii Kassára órk. gyorsv. reg. 6 6., Pop- 

rádra r'ggel 7 ó. 35 p

Minden könyvkereskedés utján besze­
rezhető a jutalomdijjal kitüntetett és Dr. 
Müller orvosi tanácsos által irt, már 27-ik 
kiadásban megjelent

,A zavart ideg- és nemirendszer,
czimü mű

Bérmentes szállítás borítékban 60 kr.- 
nak postabélyegekben való beküldése mellett. 

Bendt Eduárd,
Braunschweig.
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§ Bársonyával bevont koporsók 25 írttól feljebb.
______________ * *— «««»«mMmmmmmrnWHMÄÜI

Van szerencséin a n. é. közönséggel tu­
datni, miszerint

.KEGYELET'
pgr temetkezési intézetemet, IBs 

Várad utcza iparbank palotából 

1894-ili óvi Május 1-jével, 
Tisza-palota, kenyérpiacz, a Fodor 
József-iéle helyiségbe tettem át.

Egyidejűleg nem mulaszthatom el a ij. é. 

közönségnek és jóakaróimnak figyelmét,
újonnan és folyton a legszebb díszletekkel gaz­
dagon felszerelt intézetemre felhívni. —- kérve
megtisztelő bizalmát « biztosítom a legjutáíiyo-
satb és legpontosabb figyelmes kiszolgálástól.

Kiváló tisztelettel

Kernáts Gyula,
a „Kegyelet“ temetkezési intézet tulajdonosa 
és ”üt breczen szab. kir. város közkórházánsk 

szállitójr).
KORKES* m .
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«Erez koporsók gyári árban árjegyzék szerint. |
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Debreczen, Kossuth utcza, városházépület.
B5® 6e bä éhmmU i

alkalomra és
E »Milösm

női felöltőinket potom árakon 
elárusítjuk.

Női divatszövet, karton, hat- 
tiszt, Delain és többféle czik- 
kékből állő raktárunk feles­
legét Bámulatos ol- 
csóra szállítottuk le.

Tisztelettel

Tóth Testv erek.
f/ggp- 1868. év óla bevált szór, -“fpj

EERGEit-fála gyógy-

KÁTRÁMY-SZAPPAH
0„oli ttiuntílyek tuti titol», Enróp. legtöbb lll.mtib.n téuj* 

sikerrel alkalmastatikmindennemű börkütegek
ellen, nevezetesen idült pikkely-eömör, kosz s élőd. A » Á 
kütegek. úgyszintén orr-rezosség, ótvar, t^gydag, láb-1 
Í7./.i»dás, fej- és ezakállkorpa ellen. , .A ®*'f* l* Ékx « vK' V.fv
kátrányszappan tartalmazza a fa-kátránynak 49«A.H. \_-ji 
% ut és minden egyéb, a kereakedelemben előfordu.ó^-—^-  ̂
kátr&nyszappauoktól lényegeeen ktt.ónnozik. Csaja- 
sok elkerülése végett határosottan Berger-féle

“^tssssrsasüs
Barger-féia ‘ gyógy-kátránH-kénszappan.

esetben ezek jobbnak találtatnak, osak a Bergor-fele kat- 
ránv-kénczappan kérendő ; miután a külföldi utánzatok hatás­
úitoknak bizonyulnak. A gyengébb kAtranV*zappan az

arcbőr tisztáíaíüiiságal
eltíivolítltolr», » gyermekeknek vtiemennyi Jtibutog.óg.i ellen felül- 
mulbütlan bőrtisr.tité mozsdó éa fűráösxappan mindennapi 
használatul szolgál s _ , . . ___Sargsr-főla glycerin-káíránsszappan
sfxoy,. vlvcd' iu tartalommal is fin un illattal.
* Ára minden fajnak használati ntasltással együtt 85 kr.

A többi Berger föle eteppenokból különösen klemelenHSk 
v'r-nzoe-szappan a bőr finomi<»,4ni beraz-Bzappnn paltanims 

* ellen, oarbol-azappan » Mr simításira himlöhelyekuíl és mint for- 
tötlenitő szappan, lollthyol-szappan rheuma i's arcve ri-Ság elleti.

, iiő-azappau igen hatható,. Tamtin-axappan látuztadás H

í/ít-ttiiolle! tltitielva » uaaf&M gjlgyacerlaiaitt1* •»«**• 1S3*-

Raktárak Debrecenben : Báláz» E., 
Mihalovics István, Muraközy K., Dr. Roth- 
schnek, és Tóth B., valamint magyarország 
legtöbb gyógyszertáraiban.

Lenkenczében tört Festékeket 
minden színben, hamar száritó 

Padozat-lény mázt,
(világos és sötét)

Azur int
Kékkövet, szöllökötö Háncsot

(Raffiát),
id ej i töltésű

ásványvizeket,
Gép-olajat, Szekérkenőcsöt, 

fehér és sárga V aselint, Car* 
bolineumot, Carholsav, Cárból* 

port, Creolint, Rovarport, 
zöld Gáliczot,

nagyban és kicsinyben
a legjutányosabb napi árakon

ajánl:

Debreczen, Nyomatott KUTAS! IMRE könyv- és könyomdájában.


